

РЕАЛЬНАЯ ПОМОЩЬ

В Молчаново открывается домашний микрореабилитационный центр

Валентина ВАСЕЦКАЯ

с. Молчаново:

Стали известны итоги конкурса отбора инфраструктурных проектов по программе фонда «Моя семья» «Мы вместе». В этом году впервые в нем принял участие Центр социальной помощи семье и детям Молчановского района.

Сотрудники соцучреждения разработали проект создания в нашем районе домашнего микрореабилитационного центра. Идею поддержали и районная больница, и администрация района.

По итогам конкурса молчановский проект выиграл почти 2 миллиона рублей на реализацию задуманного.

- Подготовка к написанию проекта началась в феврале, - рассказывает директор ЦСПСид Молчановского района Галина Колосова. - Консультировались с асиновцами, у которых уже есть опыт участия в подобного рода проектах. С поиском гранта было много. Из Томской области во второй этап вышли четыре проекта, победили два —

- Идея проекта лежала на поверхности, - продолжает Галина Николаевна. - Мы все родители и знаем, что такое, когда твой

Его действия хватает на месяц. Поэтому придется еще раз опрыскивать. Делать это нужно до и после цветения. Когда картошка цветет, этот препарат использовать нельзя.

Ничего страшного в использовании химики нет — не так много ее попадает туда.

Наталья КРУТЕНКОВА,

с. Молчаново:

- Если говорить о народных средствах, то в теплую воду можно добавить горчицу и уксуса немного. И распыливать с хозяйственным мылом. Обработка проводить нужно не раньше. Редко, кто рассказывает о семейной проблеме: боятся осуждения, упреков, что не досмотрели, сделали что-то не так. Но есть семьи, которые и рады помочь своему ребенку, но они не хватает денежных средств.

Или боятся, что потратят деньги впустую, ведь заставить ма́льша выйти из зоны комфорта очень трудно. В рамках реализации проекта в ЦСПСид откроют пункт проката оборудования.

- Мы выиграли почти два миллиона, плюс наши 800 тысяч,

- рассказывает Галина Колосова. - На эти средства мы закупим оборудование, в котором

нуждаются дети именно нашего района. Это и наборы для разви-тия мелкой моторики, и вер-

тикализатор для лежачих деток, и костюм Адели, и тренажер с педалями и электродвигателем, и коктейлер, и многое другое.

С

каждой семьей, которая изъявляет желание воспользоваться оборудованием, Центр будет заключать соглашение и выдаст оборудование сроком на 3 месяца. К оборудованию разработают подробные инструкции и памятки, закрепят специалиста. Кроме того, с узкими специалистами районной больницы Центр заключит договоры ГПХ, по которым в нерабочее время врачи будут выезжать к пациентам на дом, консультируя их, показывать, как правильно использовать оборудование. Результат отслеживать планируют онлайн. Для этого тоже закупят необходимое оборудование. Занятые в проекте специалисты пройдут обучение.

- Ребенку будет комфортнее заниматься дома, - уверена Галина Николаевна. - Его не нужно будет куда везти, подвергая дополнительному стрессу. И если хотя бы одному ребенку станет лучше — значит, все незря.

Анастасия

ОВЧИННИКОВА.

Му личинок нет. Нужно успевать поймать этот момент.

Валентина ВАСЕЦКАЯ,

с. Молчаново:

- Перед посадкой купают клубни в теплом растворе воды с березовым дёгтем. Запах дёгтя отпугивает и личинок проволочки, и колорадского жука. Жесткий химии не применяю никакой, ведь все отразится на твоей же печени и почках. Ищу вручную жука и его личинки на посадках.

Колорадский жук исключительно прожорлив, объедает растение картофеля, начиная с верхних листьев, и не успокаивается, пока от растения не останутся одни лишь стебли. В поисках пищи жуки могут перелетать на десятки километров. Возможно, кому-то из наших читателей помогут советы опытных огородников в борьбе с этим вредителем. А уж использовать химию или народные средства — дело каждого.

Анастасия ОВЧИННИКОВА.

Если честно, я думала, что его в этом году будет меньше,

потому что вновь был мороз, зима достаточ-

но малоснежная была.

Думала,



ЖИТЕЛИ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ МОГУТ